

他曾为电影《末代皇帝》配乐

日本著名音乐家坂本龙一去世，享年71岁

4月2日，据日媒报道，日本著名音乐家坂本龙一于3月28日去世，享年71岁。许多人知道坂本龙一，是因为贝托鲁奇的《末代皇帝》，以及他早年与高桥幸宏、细野晴臣组建的先锋乐队YMO。近年来他也经常担纲多部大片的配乐。

乐。

2019年12月16日，坂本龙一的纪录片《坂本龙一：终曲》在全国艺联专线上映。该片由史蒂芬·野村·斯奇博导演，记录了日本顶级作曲家、电影配乐大师坂本龙一罹患咽喉癌前后五年的生

活，片中剪辑了坂本龙一30年前参与《末代皇帝》等电影，以及40年前作为YMO乐队成员活动的宝贵片段。

2021年1月21日，坂本龙一通过微博告知大家，自己被确诊为直肠癌，继2014年被确诊为咽

喉癌，这是他第二次面对癌症。坂本龙一在公告中写道，“此后的日子，我将‘与癌共生’”。

2022年12月18日，坂本龙一线上音乐会在国内各大平台上线，这是一场被粉丝称为“告别”的音乐会。晚上7时30分，音乐

会如期上线，记者在视频中的确能感受到坂本龙一消瘦的身体在尽力支撑录制，虽然饱受病痛折磨，但演奏水准依然有力而沉稳，不少粉丝留言泪目，为坂本龙一敬业的精神所打动。

据《新京报》 周慧晓婉



4月2日，石家庄马拉松热力开跑，在众人的加油声中，来自山西洪洞县84岁的张老爷子顺利完赛。
李珂 摄

山西省春季围棋段级位赛收官

太原小伙儿任欣远荣升6段

本报讯(记者 杨尔欣)4月2日，2023年山西省春季围棋段级位赛收官。在竞技水平最高的5段组比赛中，太原小伙儿任欣远以全胜战绩夺冠，并荣升为业余6段。

此项赛事，是近年来山西省围棋协会恢复举办的第一个大规模线下比赛，吸引了2000余名棋手参赛。3月18日至4月2日，比赛在3个周末的6天时间里，分为1段至5段组以及1级、2级组共7个组别展开。

在竞技水平最高的5段组比赛中，吸引了近50名业余5段高手参赛，而5段组冠军将升级为业余6段。从去年开始，中国围棋协会将业

余6段的授予权下放到省市区围棋协会，并制定了较高的标准。

2022年山西省围棋段级位赛，太原棋手张天钰以6胜1负的成绩，在5段组比赛中夺冠，成为第一位“省选6段”棋手。彼时，总战绩相同的任欣远，在“对手分”的比较中失利，最终获得第四名。

本次比赛，任欣远卷土重来，他以七战全胜的战绩夺冠，顺利升级为业余6段棋手。“本次比赛如愿获得全胜，完成了自己多年来的一个心愿。”任欣远赛后坦言，“比赛中仅有几盘棋一度遇到危机，但是好在顶住了压力，顺利过关。”

“晋阳杯”风云再起

女足首秀一拼到底

本报讯(记者 杨尔欣)4月2日，2023年“奔跑吧·少年”女子足球赛暨山西省太原市“晋阳杯”青少年女子足球联赛开幕仪式，在晋中信息学院举行。

创办于1982年的“晋阳杯”足球赛，是太原业余足球的标杆赛事，被誉为“太原球迷自己的世界杯”。本届比赛是“晋阳杯”历史上第一次举办女足赛事。

本届“晋阳杯”青少年女子足球联赛，设置了太原、太谷、孝义3个赛

区，共有太原市足协队、山西师范大学队、晋中信息学院队等11支球队的近300名运动员参赛。3月26日至5月7日，各队将在每周的周末展开争夺，直至产生冠军。

“11人制省级别的女足联赛，在国内并不多见。”太原市足协青少部部长韩广利表示，“这次咱们各参赛队竞技水平很高，队员们在场上力拼每一分钟，身体对抗非常激烈。”

近年来，女足在太原市取得了长

任欣远1991年出生于太原，他自幼学习围棋，9岁时已升为业余5段，曾多次获得山西省中小学生围棋锦标赛冠军。考入海南师范大学后，任欣远也曾斩获海南省围棋锦标赛冠军，并代表海南省出战全国智力运动会。

大学毕业后，任欣远放弃海南省公务员的工作，回到家乡太原从事围棋教学工作。“我非常喜欢围棋，喜欢通过钻研不断进步的感觉，喜欢参加比赛获胜的感觉。”任欣远说，“当然，我也希望能给孩子们传授更先进的围棋理念和技术。”

足发展，太原市各中小学女子足球队多已成为省内劲旅，山西医科大学、太原理工大学等高校均已组建女子足球队。2022年全国女子沙滩足球锦标赛上，太原市足协代表队斩获第八名。

“我们正在努力，将‘晋阳杯’打造成为一项全民健身品牌赛事。”据韩广利介绍，女足联赛率先打响之后，今年的“晋阳杯”还将开展青少年组、成人组、中老年组的比赛，实现各年龄段全覆盖。

《晋水之阳第一村——古城营的前世今生》出版

本报讯(记者 陈辛华)《晋水之阳第一村——古城营的前世今生》出版发行座谈，4月1日在太原举办。该书由山西人民出版社出版，内容既忠于史实，又不拘泥于细节，为认识太原历史提供了宝贵资料。

古城营，位于太原市晋源区，古城营村的地下，就是晋阳古城之所在。古城营村的历史，就是与晋阳古城相

对应的“前世今生”。《晋水之阳第一村——古城营的前世今生》26万字，在《古城营志书》基础上，历时两载，写作者多次深入古城营村，进行大量田野调查，认真核实史料，删繁就简，丰富历史的节点和细部，用想象力还原、再现晋阳古城的昔日辉煌、更迭变迁，以及古城营村的新生和发展。

闫文盛、汉家(贾墨冰)、申毅敏、

王钦四位作家，依序完成了前后章节，围绕最关键的事件和人物谋篇布局。各章节故事的讲述，勾勒历史，显现文脉，贯通古今，突出对历史进程和社会形态的重大影响，注重人物关系和事件因果的阐释，梳理山川形胜、地理风物，民族交融、风云际会及新社会发展进步对人文品质、地域精神的涵养。

思政音乐党课“声”入人心

本报讯(记者 李静 通讯员 韩莹)日前，由国家庆典合唱第一人李刚教授主讲，著名作曲家、钢琴家陈一新教授现场示范的《崭新的时代·难忘的旋律》天安门庆典合唱美育思政大讲堂，在太原工人文化宫剧场举行。

活动通过详实的第一视角影像资料、温暖磅礴的曲目演唱，展示了庆典背后鲜为人知的动人故事，呈现了一场立体丰富的多媒体与合唱艺术融合的爱国主义及党史教育视听思政音乐党课。有“国家庆典合唱第一人”美誉的李刚教授，以及被称为“中国流行合唱第一人”的陈一新教授，合唱艺术界的两个“第一人”，以山西原创音乐《中华》为授课示范，引起众多合唱爱好者共鸣，在现场进行了激情合唱。

此次活动由山西广播电视台影视节目中心、山西省合唱协会主办，山西影视《影迷来了·跟我玩》栏目、太原市文化馆承办，太原工人文化宫、太原市合唱协会协办。音乐之美，浸润心灵。通过此次活动，用红色文化培根铸魂，普及了合唱知识与指挥艺术。

《燃烧的巴黎圣母院》定档4月7日

让-雅克·阿诺执导的纪实性灾难电影《燃烧的巴黎圣母院》发布定档海报，将于4月7日在内地上映。

影片由IMAX特制拍摄，沉浸式重现了4年前巴黎圣母院那场燃烧了16个小时的大火。

本片真实呈现火灾后的巴黎圣母院，从起火原因、火势蔓延、消防救火、抢救瑰宝和事件社会反响等多重角度，探索这场灾难的始末。

让-雅克·阿诺作为法国国宝级导演，创作题材类型多样，经典作品包括《狼图腾》《兵临城下》《情人》等。《燃烧的巴黎圣母院》中，导演用法式幽默风趣“自黑”这场灾难中频频出现的过失，譬如工作人员发现起火时，不是第一时间救火，而是用手机拍下“经典”一幕；消防车急速奔赴火场，却被玩滑板的少年挡住去路；抢救国宝文物的藏品保管员竟然忘了保险箱密码。

据《羊城晚报》 聂青

国家体育总局副局长杜兆才被查

4月1日，据中央纪委国家监委官网消息，国家体育总局党组成员、副局长杜兆才涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。杜兆才也成为继原中国男足主帅李铁、中国足协原秘书长刘奕、足协常务副秘书长陈永亮、足协主席陈戌源、竞赛部部长黄松、纪律委员会主任王小平、原副主席于洪臣、中超公司原总经理董铮后，第9位因涉嫌违纪、违法而被调查的足球界重要人士。

作为现任国家体育总局副局长，中国足协党委书记兼副主席，63岁的杜兆才曾担任国际足联理事会理事、亚足联裁判委员会主席、2023年亚足联亚洲杯中国组委会执行主席、东亚足联主席。

据了解，杜兆才最近一次在中国足协公开露面是在3月24日下午。当天上午，有关中国足协竞赛部部长黄松、协会纪律委员会主任王小平因涉嫌违纪、违法被带走接受调查的消息得到了官方渠道证实。当天下午，中国足协在内部对这两人的情况做了通报，同时借此之机再次对足协全体中层干部进行了一番警示教育，其形式与当初中国足协主席陈戌源、原秘书长刘奕、常务副秘书长陈永亮被带走调查后召开的反腐警示教育会议形式相同。

据《北京青年报》 张昆龙